

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Lukáše Jesínka

VÁCLAV SPĚVÁČEK, ŽIVOT A DÍLO

Oponent práce: PaedDr. Helena Východská

Lukáš Jesínek si pro svou bakalářskou práci vybral téma z místní regionální historie, resp. historiografie a dějin západočeského školství. Rozměr osobního zájmu autora představuje v BP pravděpodobně chvályhodný úmysl pokračovat v magisterských studiích v programu učitelství dějepisu. Pro absolventskou práci na VŠ s humanitním programem je **téma zvoleno vhodně a účelně**.

Z hlediska obsahového představuje práce Lukáše Jesínka celek logicky členěného textu, v němž nám autor představuje Spěváčkovu osobnost, a především jeho biografická díla, a to na pozadí prostudovaných Spěváčkových děl samotných i na pozadí bohatého pramenného materiálu o jeho osobě. Autor vyhledává, shromažďuje a interpretuje chvályhodným způsobem písemné prameny, jež nachází v plzeňských archivech, v neposlední řadě pak využívá metod oral history při oživení svého výzkumu vzpomínkami pamětníků.

Svůj hlavní badatelský cíl autor formuluje jasně na str. 7: „...vytvořit ucelenou a přehlednou práci, ve které stručně a jasně zprostředkují Spěváčkovu životní dílo“. Soudím, že takto koncipovaný cíl BP lze považovat za splněný. Text je stručný a jasný, přitom přehledný a rozhodně dokládá schopnosti i dovednosti autora pracovat s písemnými prameny na profesionální odborné úrovni, které dosáhl bakalářským studiem historie. Práce působí solidně, myslím, že nic víc a rozhodně nic máh.

Z hlediska formálního obsahuje práce všechny požadované náležitosti. Poznámkový aparát je použit věcně správně. Použitá literatura a prameny (včetně využití orálního pramene) představují v rámci požadavků na BP uspokojivý seznam. Autorský jazyk Lukáše Jesínka se bude v budoucnu jistě ještě vylepšovat, zejména počítám-li se záměrem autora studovat v magisterském programu s historií též bohemistiku.

Bakalářská práce Lukáše Jesínka je kvalitním završením vysokoškolského studia, proto ji i přes dílčí výtky doporučuji k obhajobě s návrhem na hodnocení **výborné**.

V Plzni 17. 5. 2017

PaedDr. Helena Východská

